

推进全市新兴领域 党建工作高质量发展

长沙市新兴领域党建工作座谈会召开
李铁华张敏出席

长沙晚报3月19日讯(全媒体记者 刘俊)19日,长沙市新兴领域党建工作座谈会召开。市委常委、市委组织部部长李铁华主持会议,市委常委、市委政法委书记张敏出席并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于社会工作的重要论述和重要指示精神,全面落实中央、省委社会工作会议,全国、全省新兴领域党建工作座谈会精神,推进全市新兴领域党建工作取得扎实成效,要加强统筹谋划、压实工作责任、加大保障力度,全面提升全市新兴领域党建工作质效。

会议强调,要提高政治站位,深刻认识新兴领域党

向“新”而行 攀登智造新高峰

中联重科矿山机械装备产业园项目
签约活动举行,彭华松出席

长沙晚报3月19日讯(全媒体记者 祝林灿)19日,中联重科矿山机械装备产业园项目签约活动在长沙举行,市委常委、常务副市长彭华松,副市长郑平出席并见证签约。

据悉,该项目将落户长沙经开区,总投资50亿元,预计达产后产值超百亿元,构建起集研发、制造、服务于一体的矿山装备全产业链生态,为全市打造世界级工程机械产业集群增添强劲动能。

彭华松代表市委、市政府对项目签约表示祝贺。他指出,长沙始终牢记习近平总书记殷殷嘱托,在打造国家先进制

展示最新科技成果 推动企业精准供需对接

2025年雨花经开区“三新”成果发布会举行

长沙晚报3月19日讯(全媒体记者 朱泽寰)“新首发、雨花造”。19日上午,2025年雨花经开区“三新”成果发布会举行,近150名企业家会聚一堂,聚焦园区“新技术、新产品、新场景”等开展技术交流和业务对接。省科协副主席李为出席,市政协副主席陈剑文出席并发言。

此次发布会深入贯彻落实

政府工作报告关于“开展新

产品、新技术、新场景大规模

应用示范行动”的工作要求,

既是雨花首届科技成果展示

会、大型供需对接会,也是雨

花经开区培育和发展新质生

产力,打造全省营商环境品牌

的生动实践。

活动现场邀请了5家园区企

业登台路演,全面阐述各自的

创新成果,并进行了一系列

战略合作签约。同时,由雨花

区工信局牵头,雨花经开区、

雨花区电商物流中心、自贸区

长沙片区携手组建的雨花区

产销对接服务中心正式揭牌。

陈剑文表示,本次活动不

仅是“三新”成果的盛宴,更

是雨花人奋斗精神的集中绽

放。未来,要把创新突破进行

到底,要把实干担当持续到底,

要把生态聚合完美到底。长

沙市政协将联合雨花经开区

不断优化营商环境,把企业

家想的事,变成我们做的

事;把我们做的事,变成企业

家“赞”的事。

湖南恒凯环保多业态总部

入驻湘商总部基地

长沙晚报3月19日讯(全媒体记者 朱华 通讯员 程雅婧 叶鑫 黄卓鹏)18日,记者从望城区获悉,湖南恒凯环保多业态总部开业庆典在大泽湖海归小镇·湘商总部基地举行。

据悉,大泽湖海归小镇·湘

商总部基地交通便捷、配套

成熟、生态优美、项目云集,

中交湘江总部、澳优全球总部

等优质项目纷纷落户。接下

来,望城将与企业携手并进,

将大泽湖海归小镇·湘商总

部基地打造成为“省会城

市新地标、海归小镇新范本、湘

商回归首选地、引进智汇聚

地、科技创新策源地”。

作为福天兴业集团打造绿

色环保产业的重要平台,恒凯环

保在污水资源化、土壤修复流域

治理、人居环境治理等领域拥

有深厚的技术积累,已获授权专

利百余项,服务于全国30余个

生态治理项目,是国家级专精

特新“小巨人”企业。恒凯环保

多业态总部落户望城后,将积

极融入望城“打造长沙全球研

全国最大,智慧“零食魔方”加速搭建

零食很忙智慧物流园在雨花区加快建设,今年底将投入运营



零食很忙智慧物流园效果图

本报为“媒”,卢尚来到浏阳,深耕制药行业近20年

他从小事中“抠”出大未来

长沙晚报全媒体记者 曹开阳

不善言辞,是很多人初见九典制药生产中心副总监卢尚的第一印象。然而,接受记者采访时,卢尚却已是连续多日主持召开会议,与省内某设计院探讨如何设计与建设九典制药浏阳生产中心新的生产车间。

子承父业,耳濡目染投身药企

卢尚投身制药行业很大程度上是受父亲的影响。他的父亲是望城一镇医院的药剂师,上世纪八十年代缺医少药,父亲每天都要亲手炮制中药、压片制剂,甚至要背着药篓上山采药。长年的耳濡目染,让卢尚早早有了职业规划,他后来考进了湖南师范大学,所学专业正是当时鲜有考生报考的药学专业。

顺利毕业后,卢尚先是在外地闯荡了几年,因为女友(后结为夫妻)在浏阳工作,于是萌生了回长沙工作的想法。“说到和九典制药结缘,还是《长沙晚报》做的媒呢。”卢尚笑着告诉记者,2006年某天他无意中翻阅报纸,看到九典制药发了一则小小的招聘广告,而且工作地点就在浏阳,于是马上利用假期看望女友的机会到九典制药应聘,“没想到谈得很顺利,公司给我的印象是非常务实,没有大话、空话、套话,很符合我的个性,于是我就正式入职了,而且一干就是这么多年。”

“小题大做”,只为找到最优解

卢尚初入公司时,成立于2001年的九典制药还处于初创期,条件比较简陋。尽管如此,公司负责人仍帮作为人才引进的卢尚安排了双人间宿舍,让他尽快融入企业,投入工作。

“我的第一个岗位是车间工艺员,管理十几个人的小团队,对规范生产过程和产品质量负责。”卢尚回忆当年的情景时说,虽然当时企业规模还小,月产量只有五六百件产品,但是氛围很好,大家各司其职用心工作,只为了把企业做得更好。

入职一年后,卢尚就升任车间主任,之后被提拔为生产中心部长、生产中心副总监,推动了高端制剂研发产业园从单一车间到多产线、高产能的跨越式发展。

卢尚坦言自己是个爱琢磨的人。在303车间规划中,他带领团队反复测算设备间距与操作空间,确保生产线布局紧凑高效。通过精细化设计,车间颗粒剂年产能提升至4.5亿袋,达产产值逾4亿元。目前,颗粒剂车间产能配置已达到最优状态,为入选国家药品集采的品种乙酰半胱氨酸颗粒等产品的生产提供了坚实保障。

这种爱琢磨的劲头有时甚至升级成了“纠结”。

为了0.1米,卢尚曾经纠结很久。当时,在一张带有280米长

走廊的生产车间设计图纸上,

他反复加重标注数字——宽度2.2米还是2.3米?看似微不足道的0.1米,在他眼中却是寸土必争的宝地。因为增加0.1米,28平方米的空间就没了,这将有多少设备放不下?但如果缩减0.1米,消防通道的转弯半径不够,叉车又过不去。最终,在卢尚的纠结中,这场“拉锯战”最终以精确到厘米的方案收场:走廊局部拓宽,关键节点预留安全冗余。卢尚对于距离与空间的较劲,让九典制药的生产工艺也由此树立起了没有“差不多”,只有“刚刚好”的标杆。

投桃报李,要在这里干一辈子

卢尚加盟九典制药以来,这家公司实施“制剂+原料药+药用辅料”一体化发展战略,倾力打造国内经皮给药领域龙头企业,企业发展迅猛,从最初只有1栋办公楼、2栋厂房,到如今已形成浏阳制剂园区、望城原料药及药用辅料园区、麓谷研发园区“三园一体”的发展布局,建成国内领先的智能化、绿色化生产基地,获评国家绿色工厂、湖南省智能制造标杆企业。2017年10月,在卢尚加盟11年后,九典制药成功在创业板上市,开启全新的发展篇章。目前,公司产品已覆盖全国市场,原料药和药用辅料出口到60多个国家和地区,年产值今年有望达到30亿元。

在药企耕耘多年,卢尚不仅多次获评“优秀干部”,而且成功申报多项专利及国家级、省级项目。纵然如此,卢尚依然认为自己只是专注“小事”,解决“琐事”,“我是土生土长的望城人,是雷锋的老乡,我信奉从小事做起,把小事做好,一辈子做一颗小小的‘螺丝钉’。”

“有没有想过去更高的平台发展?”面对记者的发问,卢尚说:“说实话,我真没想过,公司对我这么好,长沙又发展得这么快,投桃报李,我还能有更好的选择吗?”

在入职九典制药15周年时,卢尚心潮澎湃地走上领奖台接受了公司负责人给他颁发的“同心共好奖”。

“明年我将迎来加盟九典制药20周年,希望可以再次得到这个光荣的奖励!”

十四届长沙市委第九轮巡察进驻一览表

组别	组长	被巡察单位	值班电话	邮政信箱	电子邮箱	扫码举报
市委第一巡察组	李卓民	市发展改革委	18273150924	湖南省长沙市0231号邮政信箱	csswxc0101@126.com	
		市科技局	13677375065	湖南省长沙市0232号邮政信箱	csswxc0102@126.com	
市委第二巡察组	文振中	市国资委	13677379169	湖南省长沙市0233号邮政信箱	csswxc0201@126.com	
		市委党校(长沙行政学院)	15273113385	湖南省长沙市0234号邮政信箱	csswxc02020@126.com	
市委第三巡察组	刘智强	市财政局	13677374702	湖南省长沙市0235号邮政信箱	csswxc0301@126.com	
		市商务局	18273150754	湖南省长沙市0236号邮政信箱	csswxc0302@126.com	
市委第四巡察组	彭保刚	城发集团	15274818838	湖南省长沙市0237号邮政信箱	csswxc0401@126.com	
		市统计局	13677371685	湖南省长沙市0238号邮政信箱	csswxc0402@126.com	
市委第五巡察组	王明玖	长沙银行	15207493496	湖南省长沙市0239号邮政信箱	csswxc0501@126.com	
		市审计局	13677375051	湖南省长沙市0240号邮政信箱	csswxc05020@126.com	
市委第六巡察组	洪健	市政府物流口岸办	18273156804	湖南省长沙市0241号邮政信箱	csswxc0601@126.com	
		自贸区长沙片区	13677370471	湖南省长沙市0242号邮政信箱	csswxc06020@126.com	
市委提级巡察组	杨倩之	芙蓉区纪委监委机关、组织部门、巡察机构,湘湖街道、火星街道及月桂社区 浏阳市纪委监委机关、组织部门、巡察机构,荷花街道及建阳村、嗣同村				

按照巡视带巡察工作要求,市委提级巡察组与省委第五巡视组统一开设信访通道。

商品出入库全程无人化操作

长沙晚报3月19日讯(全媒体记者 周游 通讯员 陈静)想象一下它有多大多强:这是一座配备了国内先进自动化物流仓储设备,拥有20台全自动堆垛机、800余台自动输送设备、100余台全智能AGV搬运车,还设有4万多个立体库位的超大“零食仓库”,宛如一座“零食魔方”。它不仅为各类零食提供适宜的存储环境,还有创新的研发检测中心。这位于雨花区的零食很忙智慧物流园正在加快建设,预计2025年年底投入运营,届时将成为中国单体面积最大的智慧物流零食仓库。

日均零食吞吐量将达50万件

19日上午,位于雨花区电商物流园内的零食很忙智慧物流园建设现场一片火朝天。塔吊挥舞着巨臂,混凝土泵车往来不停,数百名工人忙碌穿梭,全力推进项目建设。

零食很忙智慧物流园是雨花区重点培育的新零售数字化总部供应链项目,项目占地超7.7万平方米,总建筑面积超9.4万平方米,涵盖物流中心、仓储中心和配套办公楼等。目前,园区基础施工已完成,配套办公楼主体完成80%,物流及仓储中心混凝土框架施工结束。该物流园规模堪称“巨无霸”,日均零食吞吐量达50万件,库容超200万件。建成后,将引入国内先进的自动化物流仓储设备,配备20台全自动化堆垛机、800余台自动输送设备、100余台全智能AGV搬运车,设置4万多个立体库位。

这座集智能仓储、研发创新、品质管控于一体的零食产业枢纽,预计2025年底正式投运,将为零食行业带来全新变革。

起步就起势 提高更

大泽湖浅层地热能(B站)将于5月底试供能 集中供能 四季如春



集中供能,四季如春。望城区大泽湖浅层地热能能源站(B站)项目建设即将竣工,预计5月底开启供能试运行。据悉,该项目建筑面积约7000平方米,服务范围覆盖贤路、阅江路、环湖路、金星北路围合区域,可为约60万平方米的建筑面积供能。

长沙晚报全媒体记者 邹麟 摄



卢尚(右)在生产车间进行药品生产细节指导。长沙晚报全媒体记者 曹开阳 摄